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6 3
2

4 2
2







 

0  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lembra

 Com

 Iden

 Trad

 Pres

 Reso

 Com

 

 

 
Para q
cero ba
factore

Λ ൌ

Λ ൌ

Ten 

Ten

 
 

a os pasos: 

mprender o e

ntificar a incó

ducir a lingua

sentar a ecua

olver 

mprobar as so

 
(x 7)·(x 

ue un produ
asta con que
es sexa cero

 
x 7 0
x 9 0
  
  

5ଶ െ 4 ൉ 2 ൉ ሺ

ൌ 5ଶ െ 4 ൉ 3 ൉

Λ ൌ 6ଶ െ 4 ൉

22x 5x 

dúas raíces 

23x 5x 

Non ten raí

2x 6x 

n dúas raíces

 

enunciado 

ógnita 

axe alxébrica

ación 

olucións 

9) 0   

uto sexa igua
e un dos 
. 

x 7
x 9

  
 

 

െ3ሻ ൌ 49 ൐

6 ൌ െ37 ൏ 0

൉ 1 ൉ 9 ൌ 0 

3 0   

reais distinta

6 0   

íces reais 

9 0   

s reais iguais

a 

D

C
g

 

 

E
 
P
p
 
P
ig
d

R

A
m
p

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A
c
C
C

A

R

A
s

al a 

0 

0 

as 

s 

E

Discrimin

Chámase d
grao ax2+b

 Se 

 Se 

 Se 

Ecuación

Para que u
polo menos 

Para resolve
gual a cero
dos factores

Resoluci

As ecuación
multitude d
problemas d

A suma do
consecutivo
Chamamos x
Chamamos x

A ecuación é

Resolvemos
2 2

2

2

2 4
x

2·2

x x 2x
2x 2x 1
2x 2x 3

  


 

 
 

A solución é 
ser natural).

Ecuac

 MATEMÁTICAS

nante 

iscriminant
bx+c=0, á 



>0 hai dúa

=0 hai dúa

<0 non ha

n (x-a)·(x

un produto 
 un dos fac

er as ecua
o, (x-a)(x-
s e resólven

x-
x-

ón de Pr

s de prime
de ocasión
da vida coti

os cadrado
os é 313. C
x ao menor d
x+1 ao cons

é: 2x x 

:  

2496 2

2

x 1 313
1 313
312 0
  



 




 o número 1
. 

ións d

S Orientadas ás E

te dunha e
expresión: 
=b2-4ac 

as raíces re

as raíces re

i  raíces rea

-b)=0 

 de varios
tores debe 

cións nas q
-b)=0, igu
nse as ecua
-a=0 ; x=a
-b=0 ; x=b

roblemas

eiro e segun
ns na res
iá. 

os de dous
Cales son os
dos números
ecutivo 

21 313  

2500 2

4

 


2 e o 13 (-1

de seg

Ensinanzas Aplica

ecuación d
  

eais distinta

eais iguais  

ais  

s factores 
e ser cero. 

que un pro
álase a ce
acións resu
a 
b 

s  

ndo grao ap
solución de

s números 
s números?
s. 

122 50

134






13 non vale p

gundo

adas 3º ESO  9

e segundo

as  

sexa cero,

oduto sexa
ro cada un
ltantes. 

parecen en
e distintos

 naturais 
? 

 

por non 

o grao

9 

o 

, 

a 
n 

n 
s 

o 
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13. Res

        

a) 

b) 

c) 

 
14. Res

        

a) 

b) 

c) 
 

15. Res
        

a) 

b) 

c) 

16. Esc

S

17. Res

a) 

b) 

 

 

ÁTICAS Orientada

cións 

solve as se
               

2x 6x 0 

2x 27x 

23x 5x 0 

solve as se
               

2x 36 0 

24x 9 0 

2x 9 0   

solve as se
               

2x 7x 10 

23x 17x 

23x 5x 4 

cribe unha 

ol: 
S 1

P 1·4

  

 

solve as se

(x 2)(x 

(3x 1)(x 

as ás Ensinanzas

 de se

E

guintes ecu

 Sol: x(x

0  So

0  Sol: x(3x

guintes ecu

 Sol: 2x 

0  Sol: 2x 

Sol: x2 

guintes ecu

0 0  So

20 0   So

4 0  So

ecuación d

4 3
x

4 4

 


 

guintes ecu

3) 0  So

5) 0   So

 Aplicadas 3º ESO

 

 

 

gundo

EXERCIC

uacións de 

6) 0
   


ol:  27x(x

x 5) 0  

uacións de 

36 x   

9 x
4

   

h Non9 

uacións de 

ol: 7x 


ol: 17x 


ol: 5-x 


e segundo 

2x 3x 4  

uacións:    

ol: 02-x 

ol: 3x 1 

O 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

o grao

CIOS re

 segundo g

x 0

x 6 0




  






x
x

0)7

x 0

3x 5 0


 

 


 segundo g

x
36

x

  


x
9
4

x

  
 

solución hai

 segundo g

49 40
2




7 289 2
6

 

6
48-25

 grao que t

0  

                

 2;x0 

10 x
3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

o 

esoltos 

rao incomp

x 6 
 




072
          0

50 x
3

  

rao incomp

6

6



 
 

3
2

3
2



 

n  

rao comple

7 9 7
2




40 17
6

 


6
5 



eña por raí

       

03x 

; x 5 

 

pletas:      

 72x
            

 

 

pletas:   

etas:   

53
2 2


  

49 17
6 6




 Non23


íces x=-1, x

-3x   

0 x 5   

 

5
37 7

6 4







 

solució hai

x=4:         

 

ón  

            



 

1. Dete
alxé
ecua

a) 6

b) 3

c) (x

d) x

2. Indi

a) x

b) x

c) x

d) x

3. Indi
ecua

a) 3

b) (

c) 2

d) x

4. Escr
grao

a) x

b) x

c) x

5. Reso
prim

a) 1

b) 2

c) 

d) 3

 
 
 
 

 
 
Para

ermina se 
ébricas so
acións: 

6(x 1) 3x 

3(x 1) 5  

2 2x 1) x  

x (2x 5)  

ica o grao d
2x 1 x 2  

2 2x 1 x  

3 3x 1 x  

1 3x 2x   

ica se x=4 
acións:  

3(x 1) 5  

2(x 1) 5  

2(x 3) 5x 

3x 60 x   

ribe unha 
o cuxa solu

x=2 

x=3 

x=1 

olve as s
meiro grao:

10 x 3   

2x 5 15   

9 4x x    

3x 10 50 

a prac

as seguint
n identida

x 4x 6   

3x 8    

2x 1    

3x 8   

das seguint

2  

x 2   
2 2x    

2  

 é solución 

3x 8   

x   

x x 2    

 

 ecuación 
ución sexa: 

seguintes 
 

 

 

0 x   

ticar 

tes igualda
ades ou 

tes ecuació

 das seguin

 de prime
 

ecuacións 

EE

ades 
son 

ns: 

ntes 

eiro 

de 

EcuacEcuac
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6. Calcula

a) 3(x 

b) 2 2

c) 2(x 

d) 3x
2



7. Obtén 
ecuació

a) x 1
2


b) x 3
2


c) 2 2

d) 4(x
2


8. Encontr
que sum

9. Encontr
co seu 

10.  Que id
anos te
hai 8 añ

11. Xoán t
dentro 
idade d

12. A unha 
marcha
de mo
mozos 

 

 

 

ións dións d

Orientadas ás Ens

 o valor de 

1) 2x x  

2(x 3) 3( 

3) 3(x 1  

2(x 1) 1  

a soluc
óns: 

1 x 3 1
3


 

3 3(x 2) 

2(x 3) x
2

 


1) xx
2


 

ra dous nú
men 71. 

ra un núm
triplo sexa 

ade teño a
erei o tripl
ños? 

en 12 ano
de 4 años 
e Xoán, ca

 festa asist
asen 3 mo
ozas que 
e mozas ha

de segde seg

sinanzas Aplicada

 x: 

x 1   

(x 3) 8   

1) 24  

12   

ción das 

1   

20   

4 3
4


  

3 5 3(
3


 

úmeros co

mero tal qu
 igual a 100

agora se de
lo da idade

os menos q
María terá 
ntos anos t

ten 43 pers
zos, haber
de mozo

ai? 

gundogundo

as 3º ESO  11

seguintes

(x 2)   

onsecutivos

ue sumado
0. 

entro de 12
e que tiña

que María,
 o triplo da
ten agora? 

soas. Se se
ría o triplo
os. Cantos

o graoo grao

1 

s 

 

s 

o 

2 
a 

, 
a 
 

e 
o 
s 

o o 
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13. Resolv

 a) 2x 

b) 2x 

c) 2x 

d) 2x 

14. Resolv

 a) 2x 

b) 2x 

c) 2x 

 d) 2x 

15. Resolv

 a) (x 

b) (3x

c) x(x

 d) (2x

16. Escribe
grao q

 a) x=3

b) x=2

c) x=-

 d) x=0

17. Resolv

 a) (x 

b) (x 

18. Calcula
é solu
grao x2

19. A sum
cadrad
trata? 

 

 
 

Ecuac

ÁTICAS Orientada

e  

5x 0    

3x 0   

9 0   

5 0   

e  

5x 6 0  

3x 4 0  

3x 10 0  

6x 9 0  

e  

2)(x 3)  

1)(x 5)  

9) 0   

8)(3x 9) 

e unha e
ue teña po

3 y x=-5 

2 y x=4 
1 y x=-9 
0 y x=-5 

e  

2)(x 3)  

1)(x 5)  

a o valor de
ución da e
2 - mx+27=

ma dun núm
do é 42. 
 

cións 

as ás Ensinanzas

 

  

 

0  

 

0   

0  

) 0  

cuación d
r raíces:  

6   

16  

e m sabend
ecuación d
=0 

mero natur
De que n

 de se

 Aplicadas 3º ESO

e segundo

do que x=3
de segundo

ral e o seu
número se

gundo

O 

o 

3 
o 

u 
e 

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

o grao
 

 A diagona
Acha as s
mide 2 cm

 Encontra 
se diferen
que o seu 

 Encontra 
sexa 10 e 

 Un campo
de longo 
de 7000 m

 Temos un
temos que
ángulo re
extremos 

 Acha o va
na ecua

27x bx 
solucións s

 A diagona
Calcula as
pequeno m

 Reparte o
de forma
cadrados s

 Encontra 
sabendo 
unidades e

 Un trián
perímetro 
dun cateto
os seus la

 Encontra 
suman 18
77. 

 

 

o 

l dun rectá
súas dimen

m menos có

dous núme
cien en 7 
 produto é 

dous núm
 o seu prod

o de fútbol
que de larg

m2 , acha as

n arame d
e dobralo p
ecto de m
queden a 1

alor dos co
ación de 
c 0  par
sexan 3 e -

l dun rectá
s súas dim
mide ¾ do 

 número 2
a que a 
sexa 202. 

dous nú
que se d

e o seu pro

ngulo rect
 24 metro
o é igual a 
dos. 

dos núme
 unidades 

ngulo mide
nsións se 

ó outro. 

eros positiv
unidades s

 44. 

meros cuxa
duto 24. 

l mide 30 
go e a súa
s súas dime

de 17 cm
para que fo
odo que o

13 cm? 

oeficientes 
segundo

ra que a
-2. 

ángulo ten 
mensións se

lado grand

20 en dúas
suma do

úmeros p
diferencian

oduto é 60. 

tángulo t
os, e a lo
 ¾ do outr

eros saben
e o seu pr

e 10 cm. 
un lado 

vos que 
sabendo 

a suma 

m máis 
a área é 
ensións. 

. Como 
orme un 
os seus 

a,b e c 
o grao 
as súas 

 10 cm. 
e o lado 
e. 

s partes 
os seus 

positivos 
n en 7 
 

ten de 
onxitude 
ro. Acha 

ndo que 
roduto é 



 

 
 
Congr

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Dise q
m  se 
por m

Escríb

Unha e
unha e
 

 
Se p é
son p+
 
 

 Se 

 Se 
hai

 Se 
de 

 
 

 

ruencias
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

que a é c
 a e b dan 

m.  

ese: a  b

ecuación lin
ecuación da

ax+

é unha solu
+m, p+2m

 M=m.c.d.(

 M=m.c.d.(
i M solución

 M=m.c.d.(
 b non hai s

s lineais 

congruent
 o mesmo 

b mod m

neal de con
a forma: 

b 0 mo

ución da ecu
m,p+3m,...

(a,m)=1 ha

(a,m)#1 e 
ns  

(a,m)#1 e 
solución 

e con b m
 resto ao d

 

ngruencias 

od m 

uación tam
. 

ai unha solu

M é divisor

M non é div

E

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

módulo 
dividir 

é 

én o 

ución  

r de b 

visor 
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Para

 
1

O
e
1
 
1
1
 
 

R
 
m
s
s

R
 
m
h
 
x
x

R
 
m
d
 
O
n

ións d

Orientadas ás Ens

 saber

17 12 mod

Observa q
entre 5 dá 
12 entre 5 d

17 11 mod
12 6 mod 

Resolver: 2

mcd(2,3)=1
solución que
son 2+3k 

Resolver: 2

mcd(2,4)=2
hai dúas so

x=0, tamén
x=2, tamén

Resolver: 2

mcd(2,4)=2
de 4 non ha

Observa qu
ningún impa

de seg

sinanzas Aplicada

r máis 

d 5  

ue ao di
resto 2 e a
dá resto 2.

d 2  
 3  

 
2x-4 0 m

1       hai u
e é x=2, ta

 
2x-12 0 

2 e 2 diviso
lucións que

n o son 0+4
n o son 2+4

 
2x-1 0 m

2 e 2 non é
ai solución.

e 2x-1 é im
ar é múltip

gundo

as 3º ESO  13

 

vidir 17 
ao dividir 
 

mod 3  

nha 
amén o 

mod 4  

or de 4     
e son  

4k 
4k 

mod 4  

é divisor 
 

mpar, e 
plo de 4 

o grao

3 

o 
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Ecuació

Completa

          
   • Se b2-
   • Se b2-
   • Se b2-

Incomple

 ax
• 
• 
• 

 ax
So

 

Identid
Igualdad
alxébrica
valor das
 
Ecuació
Igualdad
alxébrica
valor das

Ecuació
Son ecua
forma ax
Teñen un

ÁTICAS Orientada

Lemb
o mái

cións 

ón de seg

as: ax2+bx

-4ac>0 ten 2
-4ac=0 ten 
-4ac<0 non 

etas: Se b=

x2+c=0 


  -c/a>0, dú
  -c/a<0, no
   c=0, unha

x2+bx=0  
olucións: x=

dade 
e entre 

as que se 
s letras 

ón 
e entre 

as que se
s letras 

ón de prim
acións que 
x=b con a#
nha soa sol

as ás Ensinanzas

bra  
is impo

 
 

 de se

gundo gra

x+c=0  

 
2 solucións 
1 solución d
 ten solución

=0 ou c=0 

cx
a


 
  

as solucións
n hai solució
 solución do

 
=0, x=-b/a  

 dúas 
verifica pa

 dúas 
e verifica 

meiro gra
 se poden 
#0.  
lución que é

 Aplicadas 3º ESO

ortant

gundo

ao 

obre 
n  

                
s  
ón 
obre, x=0  

expresión
ara calquer

expresión
para algú

ao 
expresar n

é x=a/b 

O 

e 

o grao

 
Sol
É o 
igua
 
Ecu
É a 
 
Ecu
É a 
 
Ecu
Dúa
teñe
 

 
Ecu
Se S
ecua
na f

 

 
Pro
da e
 
A s
segu

O p
segu

 

     

ns 
ra 

ns 
ún 

na 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

o 

ución du
valor da in

aldade. 

uación In
ecuación q

uación Co
ecuación q

uacións e
as ecuación
en as mesm

uación Ca
S é a suma
ación de se
forma: 

opiedades
ecuación d

suma das 
undo grao 

produto da
undo grao 

nha ecua
cógnita que

compatib
ue non ten

ompatible
ue ten solu

quivalent
s son equiv

mas solució

anónica 
a das raíces
egundo grao

x2-Sx+P=

s das raíc
de segund

solucións 
é 

1 2x x
a


 

as solucións
é  

1 2
cx ·x
a



 

 

ación 
e fai certa 

ble 
n solución. 

e 
ución. 

tes 
valentes se
ns. 

s e P o pro
o pódese e

=0 

ces  
do grao  

da ecuaci

b
a
  

s da ecuac

c
a

 

a 

e 

duto a 
escribir 

ón de 

ión de 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

1. Es
x=

2. Re

3. En
co

4. Re

5. Re

6. Re

7. Re

8. Es
20

9. O 
96

10. Re

E

cribe unha e
=8. 

esolve a ecua

ncontra un n
nsecutivo o 

esolve a ecua

esolve a ecua

esolve a ecua

esolve a ecua

cribe unha e
0 e 1. 

cadrado dun
60. Cal é o n

esolve: (x+9
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Aut

ecuación da

ación: x
x



número sabe
resultado é 

ación: 
x 4

2


ación: 24x

ación: 22x

ación: 2x 2

ecuación de

n número po
úmero?  

)·(4x-8=0 

ións d

Orientadas ás Ens
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